

包铁法院扎实开展“蒙古马精神”大实践活动

包头讯 为认真贯彻落实弘扬“蒙古马精神”大实践活动,不断提升审判执行质效,包头铁路运输法院立足铁路法院职能,结合当前重点工作,出台硬核举措,确保大实践活动统筹推进,走出实效。

发挥速裁“轻骑兵”力量,让群众零成本解纷。该院进一步发挥诉前调解“青年突击队”力

量,以专业、亲和、高效为核心,打造“草原鹿城”速裁“轻骑兵”品牌。“青年突击队”成立以来,诉前调解成功平均用时1.19天,有效减少了诉讼增量,大大降低了群众的解纷成本。

推广“马上达”送达新模式,让审判质效再提升。该院坚持管理创新和技术创新交融互促思路,持续加强送达服务体系建设。推广

“马上达”新模式,不断提升送达智能化水平,加强送达服务团队管理,提升送达及其他司法辅助事务集约化程度,推动审判执行质效再提升。

加强法院文化建设,举办主题文化活动。该院成立了“鹿小法乌兰牧骑”。以喜闻乐见的形式进社区、学校、企业等单位开展普法宣

传,弘扬“蒙古马精神”的内核。根据不同人群的普法需求,推广订单式普法、菜单式普法,提供个性化普法服务。每月组织一次主题“公众开放日”。一月一主题,以开放的姿态介绍法院工作,扩大铁路法院影响力,使辖区企业、群众更多的了解、理解、支持法院工作。
(王锐)

合同纠纷起干戈 倾心调解化玉帛

大沁他拉讯 近日,通辽市奈曼旗人民法院八仙筒法庭成功调解内蒙古某农业科技发展有限公司起诉崔某等人种植、养殖回收合同纠纷系列案,5起案件全部圆满结案。

2020年3月18日,原告与被告签订了《订单辣椒回收合同》,合同约定由原告向被告提供指定的辣椒种子或辣椒苗,被告负责种植;若被告资金不足,原告可提供物资,待辣椒成熟后,在符合收购标准情况下,扣除被告所欠物资款。但辣椒成熟后,被告却未将辣椒出售给原告,也未将除购的育苗款、物资款偿还给原告。原告认为,被告未按合同约定履行义务,构成违约。

八仙筒法庭受理案件后,认为案件时间跨度长,取证困难,于是,承办法官站在双方当事人的角度,耐心释法明理,希望双方能够互谅互让。经过反复调解,近日,双方当事人最终达成一致意见,5名被告当场履行了案涉标的款的80%,原告也放弃部分诉讼请求,且自行承担了诉讼费用。

(包双玉)

延伸司法服务职能 满足游客法治需求

巴丹吉林讯 近年来,阿拉善盟阿右旗人民法院准确把握功能定位,建立旅游巡回“蒙古包”法庭,充分发挥“小法庭”大作用,满足游客多元法治需求。

阿右旗法院依托巡回办案车,旅游审判点,深入旅游景区和活动现场,通过“就地立案、就地审理、就地调解、就地执行”的形式,将司法便民服务再延伸,切实为游客提供一站式诉讼服务体验。

同时,阿右旗法院以推进多元矛盾化解机制为重点,多途径、多层次、多类型开展矛盾源头治理工作,筑牢维护景区和谐稳定第一道防线,切实把矛盾纠纷化解在景区、化解在法庭外。

(姜靓洁)

阻挠执行涉嫌妨害 果断出手维护秩序

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行局现场执行一起郭某某申请执行奚某某恢复道路至正常通行案件。

被执行人奚某某及其父奚某用极端手段阻挠执法,扰乱执行,险些对执行人员构成人身伤害,其行为已涉嫌妨害执行。在执行人员多次口头警告后,被执行人仍不停止妨害执行行为,法官果断采取强制措施,立即控制妨害执行人员,在保证执行人员的人身安全及执行现场正常秩序后该案顺利执行完毕。

鄂托克旗法院司法警察大队将持续提高综合素质,强化法警队伍管理,抓好安全保卫业务技能提升,在维护司法秩序中发挥积极作用。

(吉苏玛)

追溯红色记忆 汲取信仰力量



重温入党誓词。高慧敏摄

萨拉齐讯 近日,包头市中级人民法院未成年案件综合审判庭党支部与土默特右旗人民法院党支部开展支部共建活动。

全体党员重温了入党誓词后,一起参观了美岱召萨县游击队抗日活动旧址和乌兰夫革命活动旧址。一张张珍贵的照片、一个个鲜活的实物再现了当年的峥嵘岁月。干警们认真听、仔细看,不时驻足交流心得,一起追溯红色记忆,汲取信仰力量。

通过此次共建活动,进一步激发了大家的爱党爱国热情,大家对弘扬“蒙古马”精神有了更加深刻的理解。

今后,土右旗法院将继续保持“蒙古马”敢闯敢试的勇气和敢为人先的锐气,进一步激发干事创业的热情和强大力量,以更加昂扬的姿态迎接党的二十大胜利召开。

(王奕璇 高慧敏)

严格落实包案制度

包头讯 近日,包头稀土高新区人民法院党组召开了“百日攻坚”信访专项工作部署会,专题安排部署涉诉信访维稳工作。

会议强调,要提高政治站位,认真贯彻落实上级相关要求,进一步增强对维稳工作重要性的认识,严格落实领导包案制度,各分管领导、信访工作人员对存在重大风险的

发挥审判威慑功能

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院刑事审判庭审判判决梁某某等多名被告人涉嫌诈骗的刑事案件。

被告人以为被害人办理正式工作为由进行诈骗,被害人普遍存在侥幸心理而上当受骗。法官提醒,找工作要通过正规途径,切勿相信旁门左道。不要相信所谓的“有关系”

召开座谈征求意见

呼和浩特讯 为深入推进一站式多元解纷、诉讼服务体系建设工作,发挥质效评估指标指挥棒作用,实现诉讼服务指导中心信息平台3.0版升级,近日,呼和浩特铁路运输法院立案庭召集七家保险公司召开一站式多元解纷座谈会。

开展纪律作风督查

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开迎接新巴尔虎左旗委政法委员会纪律作风督查巡查组巡查。

会议强调,要按照旗委政法委的统一部

做好矛盾纠纷化解

敏感案件要提前研判,细化工作举措,跟进管控措施,讲究工作方法,做好释理工作,以高度的责任感,切实把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽,确保信访案件不漏一人,不发生重大群体性上访事件,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的环境。

(李慧琴)

提高防范诈骗意识

“有门路”,尤其想通过这种方式办理机关干部、国企职工等在编工作,毫无可能。

下一步,刑事审判庭要更好地发挥刑事审判惩戒、威慑功能。同时,加强宣传,提高人民群众防范诈骗意识,实现刑事审判的预防功能。

(刘子楠)

促进诉前调解工作

该院副院长张亚军表示,针对与会代表提出的诉前调解中涉及到的问题和顾虑,法院将协同相关部门通过调研、上报、请示等方式尽快落实,努力促进涉保案件纠纷诉前调解工作落地落细。

(韩叶)

确保工作取得实效

署以及纪律作风督查巡查工作要求,全力支持和配合督查巡查组开展工作。同时,抓好整改,要即知即改、立行立改、真改实改,确保督查巡查工作取得实效。

(崔永华)

深入基层法院调研 切实打通痛点难点

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院党组书记、院长苏利军一行深入杭锦旗法院吉日嘎朗图法庭、鄂托克旗法院蒙西法庭、棋盘井法庭、乌审旗法院、达拉特旗法院昭君法庭、白泥井法庭等地调研指导审判执行、诉源治理、基层法庭建设等工作。

苏利军指出,人民法庭是司法服务基层治理的重要阵地,把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,切实增强源头预防化解矛盾和促进基层社会治理实效。对于痛点难点要找准症结,改进工作方法及时解决。要探索符合地方实际的诉源治理模式,切实发挥人民法庭在基层治理工作中的独特优势。要发挥人民法庭职能作用,不断强化人民法庭建设,切实打通司法为民“最后一公里”,助推法院工作再上新台阶。

(杨妮)

充分发挥自身优势 做实做细党建工作

包头讯 包头市昆都仑区人民法院第六党支部6名党员由女性组成,创建了“巾帼党支部”,该党支部按照新时代党建工作总要求,以党建为引领,找准党建工作与审判工作的结合点,积极开展巾帼系列活动,展现新时代女干警们“巾帼不让须眉”的靓丽风采。

守牢思想阵地,强化政治引领。该党支部通过“补课充电”政治素质提升专项学习活动,强化作风建设学习实践活动,政治轮训等专项活动,多视角学习习近平总书记系列重要讲话,引导支部干警听党话、感党恩、跟党走。

突出履职尽责,传递法治之声。该党支部为社区居民提供常态化法律服务,积极推进行政争议诉源治理工作,不断强化司法与行政的有机联动,在保障民生、优化营商环境、生态保护、安全稳定方面建立长效机制,树立起“建设法治昆区,巾帼在行动”的良好形象。

开展志愿服务,践行初心使命。支部党员多次下沉社区,配合网格员扫街道、铲广告、清楼道;核酸检测期间,为“动态清零”贡献“她力量”;青年党员参与导诉志愿服务工作,定期至立案大厅指导当事人,传递司法温度;合理制定“常态化开展我为群众办实事”计划,合力服务辖区百姓。

(郭梦雅)

座谈交流开门纳谏 畅通律师诉讼渠道

额尔古纳讯 为推动弘扬“蒙古马精神”大实践活动,进一步加强和改进法院工作,增进法官与律师的良性互动,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市法院联合额尔古纳市司法局召开了律师及法律工作者座谈会。

与会律师、法律工作者围绕诉前调解、司法鉴定、电子送达、执行工作、优化营商环境等方面工作提出了意见建议。

额尔古纳市司法局律师科科长陈志江表示,此次座谈对加强法院、司法行政系统和律师之间的交流沟通具有积极意义,司法局将进一步加强对律师和律所的日常监督管理,畅通法官和律师之间合法交流渠道,为律师依法履职提供便利。

额尔古纳市法院审判委员会专职委员、立案庭庭长额尔德尼表示,额尔古纳市法院将积极搭建沟通交流平台,推动各方良性互动,促成更加通畅、务实、高效的诉讼氛围,为辖区经济社会高质量发展提供有力司法保障。

(刘哲钧)

积极响应迅速集结 全力守护群众安全

阿尔山讯 按照兴安盟疫情防控指挥部统一部署,阿尔山市9月4日至19日开展5轮全员核酸检测。阿尔山市人民法院干警积极响应、迅速集结,争先报名支援全城核酸检测工作。

9月4日凌晨6点,20余名法院干警抵达分包小区。干警们严格按照防疫工作规范要求,做好现场指引、秩序维持、查验“双码”及场地消杀等工作。

在抗击疫情的各个时期,阿尔山市法院

全体干警始终全力服务于疫情防控工作大局,用责任和担当投身至疫情防控工作中。支援干警表示,在审判一线,守住公平正义的底线,到了防疫一线,便将全力守护人民群众的生命健康安全。

(李金昆)